



Газета ярославских старшеклассников

№3

В курсе

Ярославский городской Центр внешкольной работы

НОЯБРЬ
2015

Что нас объединяет:

Спецвыпуск

#Школа/с.3,7,11

#Соседи/с.6

#История/с.4,8

#Спорт/с.2,3

#Интернет/с.5

#Хобби/с.9

#Журналистика/с.10

4

ДЕНЬ НАРОДНОГО
ЕДИНСТВА
НОЯБРЯ

Бои по строгим правилам

С 23 по 25 октября в Доме Культуры ВОС проходило первенство Ярославской области по русским шашкам в быстрой и молниеносной программах. Принять участие в мероприятии могли как взрослые, так и дети. Всего участвовало более 30-ти человек, среди которых также были иногородние. На соревнованиях мы заметили представителей Тверской области. К ним же добавляются наши соседи из Гаврилов Яма и прочих городов.

Самым интересным и, пожалуй, волнующим стала быстрая программа, проходившая 23 и 24 октября. На протяжении нескольких туров шла ожесточённая борьба среди мужчин за 1 место. Делить звание чемпиона пришлось мастеру спорта Александру Леонидовичу Пшеницыну и совсем юному, но не менее способному ученику школы №974 Ивану Дьяченко. Прошёл первый, второй, третий туры, но борьба только усиливалась. Дождались! Встреча двух лидеров за одной доской. Чем же интересно закончится поединок умелого и опытного Александра Пшеницына с начинающим свою шашечную карьеру Иваном Дьяченко? Нам всем интересен итог этого тура. Удача оказалась на стороне Ивана. По итогам двух партий матч был окончен ничьей. В последних нескольких турах удача оставила Александра Пшеницына, и он усердно начал терять очки. В лидеры выбивается Игорь Борисович Логинов. Началась борьба за 2 и 3 места сразу между тремя участниками: Иваном Дьяченко, Евгением Киселёвым и Эдуардом Седовым. Нелёгкий груз взвалился на плечи одиннадцатилетнего Вани. Закончился последний тур! Идёт распределение мест. Каким образом сложатся положение наших героев? Смотрим, что у нас получается. На 2 призовых места претендуют все те же три участника. Как быть? Мы не можем присудить призовые места

трём участникам сразу. Надо искать выход из положения. Давайте обратимся к нашим судьям. Вывод такой, нужно считать коэффициент. Приступим!

Коэффициент подсчитан! Места распределяются следующим образом:

1 место – Логинов Игорь (г. Тверь)

2 место, оторвавшись всего на 1 очко коэффициента – Дьяченко Иван (г. Ярославль)

3 место, уступив юному «чемпиону» серебряную медаль – Киселёв Евгений (г. Ярославль)

Поздравим наших победителей и призёров! Как мы заметили, чемпионом среди мужчин стал гость из Твери. Осмелюсь вам заявить, что чемпионкой женского турнира стала Чиркова Екатерина – жительница Тверской области. Места среди женщин распределены были следующим образом:

1 место – Чиркова Екатерина, набравшая 12 очков из 12-ти возможных.

2 место – Данилова Дарья

3 место – Аскротова Елизавета.

Давайте теперь взглянем на результаты молниеносной игры, проходившей 25 октября. По некоторым обстоятельствам женщины и мужчины были объединены в одном турнире, но места присуждали по

раздельным зачётом. Всего в молниеносной программе было зафиксировано 30 спортсменов разных возрастов. Отдельно хотелось бы подчеркнуть некоторых детей, которые достойно боролись с «гладиаторами» шашек. Рада вам представить всем известного Дьяченко Ивана, Вершинину Наталью, Данилову Дарью, Дьяченко Романа и других. На протяжении всего турнира лидером являлся Киселёв Евгений. Набрав 10 очков из 11-ти возможных, сыграв всего 2 ничьи, он получил звание чемпиона Ярославской области по русским шашкам в молниеносной программе. Удачно выступил и Дьяченко Иван. Заняв третье место, он уступил серебряный пьедестал Мокрову Дмитрию. Но как сложились места среди слабого, но не менее умного пола? Места в женском турнире следующие:

1 место – Чиркова Екатерина.

2 место – Логинова Дарья

3 место – Вершинина Наталья

Первенство закончилось, награды присуждены своим героям, и настало время мне с вами прощаться.

До скорой встречи, дорогие спортсмены!

**Вершинина Наталья,
7б, школа №974**

Кадр из фильма «Гарри Поттер и философский камень»





Ветеран в 100-летний юбилей

В сентябре этого года учащиеся 11а и 86 классов школы № 74 участвовали в областном конкурсе видеороликов «Достояние Ярославии», где в номинации «Спасибо деду за Победу» был представлен материал о ярославском ветеране Великой Отечественной войны Уткине Ф.Н. Об этом событии, участником которого я был, мне и хочется рассказать.

Достоянием нашего древнего Ярославля являются не только памятники старины, но и люди с необыкновенными судьбами. С таким человеком нам и довелось познакомиться.

В этом году ветеран Великой Отечественной войны Уткин Федор Николаевич отметил 100-летний юбилей. И нам выпала честь встретиться с замечательным долгожителем и передать поздравления и слова благодарности от учащихся и учителей нашей школы.

Мы очень волновались и переживали, долго готовились к этой встрече, обсуждали, как порадовать ветерана.

Подготовили небольшой концерт, обдумали вопросы.

И вот этот день настал!

Мы знаем, что раньше Федор Николаевич был частым гостем в школах города, и ребята очень ждали его появления. А сейчас он очень скучает по ребятишкам. Теперь настал наш черед воздать должное живой легенде нашего Ярославля, уникальному долгожителю, Ветерану и просто хорошему и доброму человеку!

Провожали нас всей школой!

И вот мы пришли. Тут и прояви-

лась щедрая русская душа нашего ветерана! Хозяину очень хотелось, чтобы мы все разместились за столом, и всем хватило места. Потому стол быстро раздвинули, как для большой семьи. И мы все уселись, словно гости дорогие!

И как тут не вспомнить строчки:
Ты, Дед, как дуб заговоренный,
Нет в мире равного тебе.
Живою силой напоенный,
И благодарны мы судьбе
За то, что ты у нас опора,
За то, что ты у нас такой,
В любой беде на помощь скорый,
Души широкой, золотой!

Эти стихи написаны 4 сентября 2005 года, когда герой нашего сюжета отмечал 90-летие. Автор этих строк — его дочь Нина Аринина. А в этом году Федор Николаевич Уткин отметил столетие. Его поздравляли самые важные персоны города и области! И даже два президента — Лукашенко и Путин. И был большой праздник, на который собирались все родные и близкие нашего ветерана.

Мы знали, что любимый поэт деда Федора — Симонов, поэтому я прочитал строчки «Из дневника». Наш герой развлечился. Войну вспоминать тяжело!

Оказалось, что и наш ветеран знает много стихов о войне. Мы слушали, затаив дыхание. И перебирали старые фотографии, с которых на нас весело смотрел русский богатырь с добрым открытым лицом.

Время летело незаметно. И мы

понимали, что нам пора уходить, но хотелось еще расспросить Федора Николаевича и о секретах его жизнелюбия, и о военном прошлом, и о медалях и орденах...

И вот мы услышали знаменитую историю про окопчик. Это было одно из чудесных везений деда Федора на войне. «Мамочкина молитва оберегала и хранила меня», — ласково проговорил дед.

Мы не могли злоупотреблять гостеприимством радушного хозяина и засобирались домой.

Нас переполняли радостные и светлые чувства.

Позади юбилей Победы. Но мы не должны забывать о тех, кто победил фашизм, потому и пришли на эту встречу, чтобы сказать «Спасибо!» ветерану, порадовать его нашим участием и теплом.

Мы искренне восхищаемся удивительной судьбой деда Федора. Ведь старший сержант Уткин попадал под бомбежки, дважды тонул, его засыпало землей — откапывали товарищи. В начале августа 42-ого вошел в Сталинград. Он воевал на пяти фронтах, прошел всю войну, День Победы встретил в Берлине.

В его жизни было много горечи, потерь, несчастий, но мы видели, как молодо и задорно блестят глаза деда Федора. У него прекрасная память и светлый ум. Он сохранил главное — любовь к людям и к жизни.

Но назло старой осени
Не сдается наш Дед!
Ни за что не подумаешь.
И не дашь столько лет.
Полон жизненной крепости,
Как седое вино,
Как клинок доброй стали,
Что закален давно.
Не в пример хилой поросли,
Сила духа и стать!
Может, праздновать будем
И Столетье, как знать!

Эти строчки, написанные 4 сентября 1995 года его дочерью, оказались пророческими!

А для нас эта встреча стала щедрым подарком судьбы. Спасибо, Вам,уважаемый Федор Николаевич за ваше мужество и доброту, мудрость и щедрость души. Теперь и мы знаем, что вы человек «души широкой, золотой!»

**Крылов Александр 8б,
школа №74**

В параллельных мирах

Ох уж этот интернет. О нем все говорят и говорят. Например, об опасности интернета. О том, что там вербуют в «Исламское государство», о том, что пиратские сайты нарушают права авторов книг и фильмов и т. д. А самое существенное – что новое поколение не может оторваться от социальных сетей, оно там просто живёт. А некоторые остаются навсегда – их реальность не тут, а за монитором ноутбука или за экраном смартфона.

Но заметили, до сих пор нет чёткого ответа на очень важный вопрос – а почему все уткнулись в экраны телефонов? Версий много – от всемирного заговора с целью сделать из людей скотов до банальной скуки. Я попробую взглянуть на эту проблему с точки зрения самих подростков, судьбой которых все так обеспокоены.

Лично я лишь недавно начал понимать, какую власть имеет надо мной телефон. При первой мысли «А чем заняться?» рука рефлекторно тянется к карману, чтобы посмотреть новости «В контакте» или поболтать с другом в «WhatsApp». Отучиться от этого мне до конца не удалось, но я заинтересовался вопросом – а мне зачем вообще всё это? Все эти игры онлайн и пустая болтовня? В первый же день, после того, как я удалил всю эту ерунду с телефона, я понял – мне просто нечего делать! Я не мог найти себе занятий, маялся от безделья и скуки. Конечно, старшее поколение может сказать: «Это вообще ерунда, мы с детства родителям помогали, учились на отлично, да ещё на кружки успевали за 2 километра бегать!» Я думаю, такой монолог наших родных многим знаком. Но сегодняшнее поколение резко отличается от того, выросшего в стране Советов.

Раньше обычные люди не знали даже слова такого – психология. Верили, что ребёнок должен быть послушен от природы, хорошо учиться и радовать родителей своим поведением. А если не так – зна-

чит просто он лодырь и лентяй. Но современные учёные утверждают, что на детей и подростков очень влияет отношение в семье и в школе. Человек зависим от общественной оценки – это давно доказано психологами. И особенно это важно в подростковом возрасте. А что современные подростки видят в школе и дома? В школе – огромные нагрузки, учёба, ОГЭ и ЕГЭ не за горами. Дома – точно утверждать ничего невозможно, так как у каждого подростка своя семья и свои родные. Но чаще всего – в этом возрасте людей плохо понимают их близкие. Единственным «лучиком света» остаются друзья и знакомые. Но у них тоже проблемы, и они не всегда могут поддержать. Тем более что у них, скорее всего тоже не всё гладко.

Так что остаётся людям, от которых требуют, чтобы они вели себя «по-взрослому», но относятся как к детям? Как пишет один известный автор: «Последняя надежда – это бегство». Подростки убегают от проблем в ... компьютерные игры и социальные сети. Потому что там они важны. В играх они что-то значат, там они либо правители держав, либо храбрые воины и герои. В социальных сетях тоже лучше, чем в жизни. Там можно говорить все, что хочешь, не опасаясь последствий своих слов. Тем более что внимания на возраст собеседника там обращают редко.

И, по-моему, эта проблема была всегда, а не только у нашего поколения. Раньше просто она была менее

заметна. Телефонов и компьютеров не было, значит оставались ... книги и прогулки с друзьями! Это тоже было средство забыть свои проблемы, убежать от них. Если мы посмотрим на описание жизни детей в советское время, то сразу же увидим везде, во всех книгах на эту тему, что гуляли дети с утра до ночи! Их нельзя было дозвать на обед, и загоняли домой силой. А теперь что произойдёт, если вместо слова «гулять» мы подставим слово «сидеть в компьютере». Правильно – абсолютно точное описание того, чем сейчас занимаются очень многие подростки! Так что проблема «взрослых – детей» возникла давно, и не нужно приписывать её только компьютерам и телефонам.

Я не знаю, как решать эту проблему. Точно могу сказать, что сделать это можно только с двух сторон – и со стороны родителей, и со стороны подростков. Наверно, родителям стоит вспомнить, что они чувствовали в переходном возрасте, и помочь своим повзрослевшим детям справиться с проблемой. Ну а самим подросткам не нужно убегать от проблем. Они останутся, пока их не решить. Так что может, стоит посмотреть им в лицо, а не бегать от них в виртуальный мир. Реальный, настоящий мир гораздо нужнее и интереснее.

Анатолий Кокташев,
пресс-клуб центра «Россияне»



Кадр из фильма «параллельные миры»



Соседи по разуму



Каждый год с незапамятных времен я езжу на летнике каникулы в некую деревню С, неподалеку от города. Наш вековой дом находится примерно в середине поселения. Там всего одна улица: избы стоят вдоль единственной дороги друг напротив друга. Против моего дома располагается другая бревенчатая изба вдвое меньше. Там летом обитает мой сосед по разуму и дому в деревне С. Мы с Настенькой, наверное, знакомы столько же, сколько я туда езжу. Словом, момента нашего знакомства мне уже никак не вспомнить, но тогда я еще не ходила в школу. Никогда не вспомнится случай, чтобы Настенька обижала меня или кого-то еще. Она всегда была очень дружелюбной, эта светловолосая девочка с голубыми глазами. Помнится, в далеком детстве нас было больше, соседей по разуму и деревне, но со временем осталась только Настенька...

Я часто прихожу к ней, и мы вместе проводим много времени. В ее доме всегда рады видеть гостей, настенькина мама замечательно готовит. Но самое главное достояние нашего совместного времяпровождения – это долгие откровенные разговоры о жизни вокруг нас и о нас самих, песни под настенькину гитару, прогулки по нашей деревне С, в которой время так и застыло в дореволюционной России, не желая гнаться за остальным торопливым миром. Я знаю, что могу рассказать Настеньке любую сокровенную мысль – все, что тайно, непременно сохранится в секрете.

С самого начала Настенька была и остается для меня примером для подражания, и это вовсе не потому, что она старше меня на четыре года. Думаю, что не

только меня поражают ее открытость, честность, доброта и искренность в стремлении к прекрасному и своим идеалам. За всю свою, пусть и недолгую, жизнь я видела очень мало людей, которые всегда абсолютно честны с собой. Хотя это и не столь важно, все же стоит упомянуть о том, что Настенька в школе была отличницей, а ныне обучается в престижном московском ВУЗе. Пожалуй, нет таких сфер жизни, в которых я не могу взять в качестве примера для себя Настеньку.

К сожалению, все реже Настенька пишет небольшие рассказы, немногословные, светлые, теплые, заставляющие любить жизнь даже глубоко депрессивного человека. Она неисправимая мечтательница, страстью любящая путешествовать. Особое значение для Настеньки имеет Франция, страна ее темперамента и изучаемого языка. Каждый раз мы обсуждаем с нею свои нынешние взгляды на жизнь и планы на будущее. Никогда не говорим мы об этом в полной мере, прежде всего, потому что нам не обязательно быть друг с другом до конца откровенными – мы знаем, что сами основы наших взглядов абсолютно разные и взаимно исключающие друг друга, тем не менее, мне уже очень трудно представить свою жизнь без моего старого доброго друга, а ей – без меня. Даже если все слова выговорены, с Настенькой можно так хорошо о чем-то помолчать...

Иногда мне кажется, что мой сосед по разуму – полная моя противоположность. Такая светлая, теплая, искренняя... И тем не менее такая же одинокая. И все же сосед по разуму...

Помогалова Дарья, школа № 14

Мой пушистый сосед

Каждое лето я живу в одной небольшой деревне нашего Ярославского края. Места там удивительные! Дремучие леса, цветочные луга и очень рыбные реки. А рядом с рыбной речкой обязательно должен жить... кот! И он там есть. Обитает он в доме, который расположен рядом с моим.

Это большой, пушистый и очень усатый зверь. У него пепельно-серая шубка и розовый носик. Он очень любит приходить ко мне в гости, забираться на колени и урчать от удовольствия. И имя у него старинное, поэтическое – Кузьма.

Но трепетнее всего мой пушистый друг относится к рыбальке. Обычно каждый день я хожу рыбачить примерно в одно и то же время. Завидев меня с удочкой, Кузя летит во весь опор мне навстречу, пристраивается сбоку и с вожно поднятым хвостом провожает до речки. Останавливается на горке, как бы говоря: «Ты иди, иди – кушать уже очень хочется. А я пока мышек навещу».

И когда я возвращаюсь с уловом, откуда ни возьмись, появляется Кузьма, начинает теряться об ноги, мурлыкать, бодаться: «Ну, где же уже мой ужин – я совсем заждался!» И как только донышко бидончика касается земли, в него пробирается пушистая кошачья лапка. А если за время моего отсутствия у Кузьмуши успевает разыграться волчий аппетит, то вместе с лапкой в бидончик проникает и мордочка. И через несколько минут раздается благодарное урчание...

Но однажды случилось так, что я задержалась и пошла на рыбалку позднее. Подхожу к горке, а мне на встречу от реки поднимается Кузьма: усы – дыбом, хвост – трубой, и весь из себя недовольный: «Разве можно так опаздывать? Сейчас вся рыба уплывет! Чем я ужинать буду? Пойдем скорее!»

Так мы вместе спустились к воде. Я бросила удочку, а Кузя разлегся рядом на траве и стал терпеливо ждать. При этом он сквозь дрему изредка подглядывал за мной, приоткрывая один глаз. Как только на крючке оказывалась рыба, кот вскакивал и начинал ходить из стороны в сторону, облизываясь. Улов в тот день до бидончика так и не добрался...

Через некоторое время на охоту вышли комары, и нам с Кузьмушей пришлось вернуться домой. Кузя проводил меня до калитки – как настоящий джентльмен – проверил, на всякий случай, бидончик и стал урчать-ворчать, как бы упрекая: «Смотри у меня – больше не опаздывай!»

Бот такой у меня есть сосед: сообразительный, требовательный, обаятельный, пушистый и преданный.

Фирсова Полина, школа 76

Моя школа

В самой лучшей школе на свете я учусь шестой год. Здесь много кабинетов, каждый из которых пронизан лучиком добра, тепла и света. Здесь самые старательные, способные и умные ученики, а обучают их самые добрые и понимающие учителя!

В школе мы не только получаем знания, здесь проходят различные мероприятия, благодаря которым учебные дни становятся ярче, радостней и интересней. Это и акции «Гринпёс» в поддержку бездомных животных, и тематические дискотеки, и разнообразные, в том числе, и веселые спортивные мероприятия.

Но все же, мое любимое место в школе – наш класс. Он светлый, чистый и просторный. Класс – это не только учебная комната, это и коллектив ребят, связанный уже многолетней дружбой! Мы много общаемся друг с другом, делимся своими секретами, помогаем в учебе и сложных жизненных ситуациях. А еще класс – это место, где мы рисуем стенгазеты на праздники, репетируем концертные номера и сценки для классных часов, готовимся к конкурсам.

Когда я слышу, что школа – наш второй дом, я понимаю, что это не пустые слова...

Ведь бывает так, что учителя провожают нас со словами: «Вам пора домой, родители уже потеряли!» А уходить все не хочется! Здесь меня понимают.

Как здорово, что есть такая школьная страна, а в ней, мои хорошие, верные друзья!

Я очень люблю свою школу и своих одноклассников!

*Степанова Кристина,
6 класс, школа №76*

Моя школа



#87

Я ученица 9 класса школы № 87 города Ярославля. Я хочу рассказать немножко о моей школе: школа, в которой я учусь, находится в Дзержинском районе. Мой школе в этом году исполнится 25 лет.

В школе № 87 очень весело учиться. Здесь очень хорошие и профессиональные учителя, которые дают нам много знаний. В нашей школе есть традиции: у нас каждый год празднуется День пожилого человека — проводится концерт, посвященный этому празднику, а еще мы собираемся с классами и ходим домой поздравлять пожилых людей. Нам это не тяжело, а для них это счастье, что о них не забывают. Мы празднуем день 8 Марта и 23 февраля. В честь 8 Марта у нас в школе проводится конкурс «Мисс школы», а в честь 23 февраля – конкурс патриотической песни.

В нашей школе делается все для нашего образования и для нашего

удобства. В столовой вкусно готовят нам еду, в школе есть надежная охрана, много кружков, а самое главное – в ней комфортно. Но есть одна проблема, и, мне, кажется, во всех учебных заведениях такая проблема встречается: некоторые дети не хотят учиться, большинство детей считают, что образование неoso-бо нужно.

Я решила провести опрос в своей школе и задала два вопроса: Зачем вы ходите в школу? Есть ли что-то, что мешает вам учиться?

Больше 65% сказали, что они ходят в школу за знаниями, 30%

– что они ходят в школу, чтобы пообщаться с друзьями и весело провести время, и 5% ответили, что они ходят в школу потому, что их заставляют родители. По второму вопросу были такие ответы: 70% сказали, что им мешает их лень, а остальные 30% сказали, что им мешает учиться.

Таким образом, можно сделать следующие выводы, что есть большинство детей, которые хотят учиться, но есть и те, которые не хотят учиться, а ходят в школу только, чтобы хорошо провести время с друзьями, и очень печально, что есть еще и те, которые ходят в школу из-за того, что их заставляют родители.

И в конце я хочу сказать: Дети, вы учитесь для себя, а не для родителей, вы ходите в школу не за оценкой, а за знаниями. Ваше образование – ваше будущее,омните об этом.

*Нарушис Мария,
ученица школы № 87*

Я хочу рассказать о своей школе. Для меня она, как второй дом. Каждая школа по-своему необычна, как и учителя, которые преподают в ней. Они вкладывают в нас знания, которые обязательно пригодятся нам в жизни.

Любой предмет по-своему важен и нужен нам. Каждый день мы узнаем что-то новое, необычное, то, что вызывает у нас интерес. Конечно, в нашем классе, как и во всех других, ребята хулиганят, спорят с учителями, разговаривают на уроках, но мне кажется, что через несколько лет, когда мы уже будем выпускаться из школы, мы поймем, что были неправы, когда совершали такие глупые поступки, и извинимся за них. Мы обязательно скажем: «Спасибо!» за то, что могли нам во всем, всегда и везде; ездили с нами в «маленькие путешествия» и делали все возможное, чтобы мы стали хорошими людьми! Я считаю, что нужно прикладывать все старания, чтобы в будущем получить хорошее образование и работу, которая будет нам по душе.

Шагурина Софья, 7 класс, школа №84



В нашем городе много удивительных мест, и каждое из них имеет свою уникальную историю. Сегодня я расскажу вам об одном из них.

Я живу в прекрасном районе, который носит красивое название Заволжский. Мой дом расположен в той его части, которая раньше звалась Яковлевской слободой (слобода — село со свободным ремесленным или торговым населением, рабочий пригород — прим. авт.) и славилась живописностью своих мест. Жители слободы считались одними из лучших ремесленников, чей товар пользовался большим спросом.

Мы и сейчас можем встретить людей, живших в те времена (начало XX века), когда Яковлевское еще не являлось частью города Ярославля. Все они отличаются особой добротой, отзывчивостью и гостеприимством, которые были развиты в них с самого детства. Для жителей Яковлевского села всегда были свойственны эти качества. Они давали бездомным, незнакомым путникам, которые не-

редко оказывались людьми бедными, немытыми и голодными, бесплатный ночлег и питание. Село это покидали всегда с благодарностью и теплыми воспоминаниями. В истории этого места есть интересное предание. В XIV веке один костромской помещик, который страдал от тяжелого недуга, проезжая из Костромы в Ярославль, остановился на ночлег возле Яковлевского монастыря, который стоял на месте Яковлевско-Благовещенского храма. Во сне помещик увидел Крест, который исходил из земли, исцеляя его от болезни. Он узнал увиденное место. Проснувшись, помещик подозвал слуг, которые сопровождали его в пути, и приказал им расчищать и копать землю. Они исполнили приказ своего хозяина, в результате чего Крест был обнаружен. Приложившись к нему, помещик получил от Господа исцеление.

На месте, где был найден крест, долгое время били из земли целиительные ключи. Они были уничтожены во время революции (1917 г.). Сейчас на этом месте расположен небольшой продуктовый магазин.

Животворящий образ Креста Господня по сей день пребывает в Яковлевско-Благовещенском храме, и многие верующие совершают паломничество к святыне.

Я уверена, что каждый, кто хоть раз побывал в Заволжском районе в местах бывшей Яковлевской слободы, хотел бы вернуться сюда вновь, чтобы вдохнуть чистый воздух местной природы и ощутить связь времен.

Ильина Татьяна,
10 класс, школа № 84

Маршал Василий Константинович Блюхер

Судьба к нему не была благосклонна, жизнь его оборвалась на взлете.

Родился 1 декабря 1890 года в деревне Барщинка Ярославской области.

Советский военачальник, первый маршал Советского Союза.

Участвовал в установлении советской власти в различных губерниях России. В конце ноября 1917 года был направлен комиссаром красногвардейского отряда в Челябинск для подавления Дутовщины. Избран председателем революционного комитета.

После начала выступления Чехословакского корпуса в августе 1918 года Блюхер назначен командующим партизанской Уральской армии. Участвовал в боях с белой сибирской армией. В 1920 году эти операции завершились разгромом 1-й, 2-й и 3-й армии адмирала Александра Васильевича Колчака.

В августе-ноябре 1920 года дивизия Блюхера успешно сражалась на каховском плацдарме с войсками «Русской армии», форсировала Сиваш. Герой Гражданской войны руководил штурмом неприступного Переякова. С 1929 года командовал Особой Дальневосточной армией, руководил войсками во время советско-китайского вооруженного конфликта. В сентябре 1930 года награжден орденом Красной Звезды № 1.

И все же именно он был председателем военного трибунала, который по ложным обвинениям осудил на смерть группу красных командиров, в том числе талантливого маршала Михаила Николаевича Тухачевского.

Во время Хасанского конфликта 1938 года командовал Дальневосточным фронтом, обвинен в неудовлетворительном руководстве войсками и отстранен от должности. 22 октября 1938 года арестован по обвинению в шпионаже в пользу Японии. Умер в Лефортовской тюрьме после пыток, несправедливо обвиненный. Реабилитирован в 1956 году.

Новикова Наталия, 11 «А»

Фотопроект «Мои соседи»

Автор — Новикова Анастасия, ЦДТ «Россияне»





10

Вера в мечту

Я всегда умела писать сочинения. Кроме восторга от получения хороших оценок за письменные работы, я испытывала творческое наслаждение от процесса сочинительства. Любовь к рассуждениям и ответам на примитивные литературные вопросы привела меня на собеседование в редакцию газеты ярославских старшеклассников «В курсе». Мне, тогда ещё наивной семикласснице, журналистский мир был открыт только со стороны зрителя: о журналистике я не знала ничего. Главный редактор газеты, педагог со стажем, Дарья Боковая, прочитав мои неграмотные, написанные корявым почерком сочинения, сказала: «Это не публицистический, а литературный материал. В журналистике нужно указывать конкретные примеры, факты, не придуманные из головы, а произошедшие в реальном мире. Приходи к нам, попробуешь!» И я начала заниматься. Помню свою первую заметку. Я написала про поездку с классом на завод елочных игрушек в Клин. Тогда мне казалось, что моя статья хороша, и она могла бы без исправлений поместиться в газете. Дарья так не считала – ей пришлось внести несколько серьёзных правок в мою пробу пера. Как же я тогда радовалась своей первой публикации! Экземпляры того выпуска газеты послала даже своим родственникам в Республику Коми. Маленькая заметка, уместившаяся в одну треть полосы формата А4, казалась мне пределом мечтаний. И конечно, вооб-

разив себя мастером слова, я решила, что хочу стать журналистом.

Это желание осталось со мной и сегодня. Но только сейчас я рассматриваю журналистику с другой точки зрения. «Журналистика – не просто профессия, это жизнь» - говорят опытные специалисты в данной творческой области. А педагоги подливают масла в огонь, предупреждая о том, что журналисты пашут с утра до ночи без выходных, получая при этом мизерную зарплату. Я же, не отступая от своей мечты, представляю жизнь журналиста иначе. Конечно, я не думаю, что после окончания журфака, мне вежливо предоставит своё кресло на «Первом канале» сама Ирада Зейналова, мой идеал талантливого журналиста. Я уверена, что при высокой трудоспособности и полной самоотдаче можно самой достигнуть любых высот. За девять лет нелёгкой школьной жизни в моём внутреннем словарике накопилось несколько полезных фраз, которые я вспоминаю во времена творческого упадка. Правило трёх «Н»: нет ничего невозможного, «Всё зависит от нас самих», «Преграды только в твоей голове» и моя самая любимая: «Человек – творец своей судьбы».

Сейчас я активно готовлюсь к поступлению: углубленно изучаю литературу, русский и английский языки, не забываю писать публицистические произведения, тренируясь к прохождению творческого испытания. Я не могу сказать, что подготовка даётся

мне легко. Признаюсь, каждый день меня мучают сомнения о том, что я делаю неправильный выбор в пользу журналистики, что, возможно, у меня не получится поступить в ВУЗ мечты на желаемый факультет. Иногда и вовсе хочется забросить подготовку, забыться сном и мысленно представлять себя Ирадой Зейналовой... Но мы живем в мире, где все нужно добиваться упорным трудом. Я понимаю, что уснув, смогу увидеть только представления о желаемом, а продолжив нелегкую подготовку к экзаменам, стану на шаг ближе к своей мечте. И верю, наступит тот долгожданный момент, когда я скажу: «У меня получилось!»

Анна Ойцева, «В курсе»



На фото — автор

За здоровый образ жизни!

Был теплый осенний день. Природа торжествовала, показывая всю свою красоту, даря окружающим тепло. Желтые короны деревьев казались золотыми под нежными лучами солнца.

В такой чудесный день невозможно оставаться дома. Мы с друзьями решили просто прогуляться и получили неожиданный сюрприз! В центре города кипела бурная жизнь. Это был фестиваль «За здоровый образ жизни». Оказывается, этот фестиваль проходит по всему миру. Впервые он прошел в 1970 году как протест против вредных привычек и деградации общества. В России эти мероприятия проходят уже более 15 лет и имеют государственную важность.

На улице Кирова было огромное количество людей, много музыки и танцев. Стояли различные тренажеры, на которых можно было показать свою силу и ловкость. Ведущие задавали различные каверзные вопросы, но народ проявлял смекалку и находил правильный ответ. Устроители фестиваля предлагали вести здоровый образ жизни, обменивали пачки сигарет на различные приятные призы. Многие с удовольствием и радостью это делали.

Это значит, что люди хотят благополучия для себя и своих близких. Здорово, что на фестивале присутствовали люди различных возрастов, и всем было весело и интересно!

Шлезингер Галина, 10 «А» класс



Станица моего лета

Я расскажу о станице, которая находится в Краснодарском крае. Там я провожу каждое свое лето. А расскажу я именно о том, чем же хороша эта станица. По размежем она что-то среднее между городом и деревней. В ней нет каких-то больших магазинов, как в городе. Да это даже и ни к чему.

Людям, живущим в станице, нравится ее простота. Здесь можно найти самые комфортные места для рыбалки, самые красивые для рисования и самые тихие и безлюдные места для того, чтобы просто побывать одному. Воздух намного отличается от городского, а водой здешней невозможно напиться. Это мое самое любимое место для проведения лета. Кажется, что недостатков в ней ни за что не найдешь.

Помню день, когда поехала с дедушкой на рыбалку. Какое это было удовольствие, ехать на трясущемся мотоблоке. Мы нашли такое тихое место. Там не было абсолютно никого. Только мы с дедушкой остались наедине с природой. Был такой восторг, когда я поймала эту маленькую рыбешку. Я видела необычной красоты стрекоз, видела, как уж переплывает эту узенскую, но длинную реку. А когда мы с дедушкой решили перекусить, оказалось, что бутерброды наши выпали из мотоблока. Но мы не расстроились, а только посмеялись. А спустя час уже поехали домой. Этот день был полон восторга!

**Акушкина Анастасия, 10
«А», школа №23**

Моя школа

Школа №49 – одна из самых лучших в городе, она не похожа на другие, тут совсем иная атмосфера. Учителя со стажем относятся к ученикам, как к своим детям, внукам. Молодые, как к своим друзьям. Душой школы является директор Воробьева Галина Сергеевна, без нее школа не была бы такой, какой является на данный момент, она внимательно и с любовью относится к ученикам, педагогам, следит за каждой мелочью, все ее интересует, за все она переживает.

Хоть здание школы одно из самых старых в городе, но оно в прекрасном состоянии, каждый год обновляется интерьер и оснащение классов. Несколько месяцев назад началось строительство школьного стадиона, для того, чтобы улучшить физическое развитие уче-

ников, теперь можно играть в футбол, волейбол и баскетбол!

Школа № 49 пользуется заслуженным авторитетом, в ней получают знания учащиеся из разных районов города. Каждый год стены школы выпускают значительное количество медалистов, а большинство выпускников учатся в самых престижных вузах страны.

Дубовицкая Арина, школа № 49, 8 «Б»



Спецвыпуск

**подготовлен по итогам
работы городского
образовательного сбора
юных журналистов
«Неделя школьной
прессы»**

Над номером работали

Соколова Наталия

— редактура

Боковая Дарья — вёрстка

Архив газеты доступен на странице редакции
в Контакте

<http://vkontakte.ru/club7938529>

и на сайте

<http://gcvt.edu.yar.ru>

Газета издается
при поддержке Ресурсного
Центра по развитию детской
прессы г. Ярославля на базе
Ярославского городского
Центра внешкольной работы

Советская, 17, оф. 13,
тел. 30-93-51
e-mail:young-yar@yandex.ru

Руководитель редакции —
Дарья Боковая
Помощник редактора —
Наталия Соколова

Присыпать тексты
для публикации можно
на почту
daxa26@mail.ru

Тел. 30-93-51
Тираж 100 экз.
Распространяется бесплатно



Кладовая вдохновенья

Все люди, возвращаясь домой, уставшие и нагруженные событиями минувшего дня, перед сном погружаются в размышления. Взрослые предаются тяжелым думам о работе и заработке. Те, кто чуть моложе, придумывают, как у них все устроится в жизни. Детишки мечтают о том, что скоро смогут похвастаться новой игрушкой.

Но всех объединяет одно: вскоре после необходимых, по их мнению мыслей, наступает временной обвал, и люди погружаются в мир фантазий. Каждому представляется свое видение будущего и прошлого, возможно и невозможного. Но на утро это все забывается.

Но не думаете же вы, что все эти мечты исчезают бесследно? О, нет, конечно, нет. Они остаются, живут у вас в шкафу, быть может, на лампе или на странице книги. Эти мечты бывают вредные, такие часто мелькают перед человеком, дразня его. А есть и добрые, которые успокаивают своего хозяина, когда тому грустно.

И знаете, я – мечтатель, а значит, в моей комнате живет много разных мечтаний. Это удивительное место.

Порой закроешь глаза и кажется, что сквозь веки пробивается веселое мерцание маленьких огоньков. Это мечты дружным роем кружат вокруг, споря, кто на это раз будет уносить тебя в далекий несбыточный мир.

Воскресное утро

Атмосферу вокруг создают ни здания, ни растительность, а люди, их улыбки.

Воскресное утро. Восемь часов. В центре нашего города на удивление немного машин, а людей и того меньше. Вышла, вдохнула свежий, отдохнувший за ночь от выхлопных газов воздух. Вы спросите меня, зачем я вылезла из тёплой постели в такую рань и отправила отдохнуть до завтра все свои радужные сны? Всё довольно просто: с утра, захотев выпить чашку кофе, я обнаружила, что он закончился. Отец, засидевшийся допоздна за работой, уговорил несколько чашек. Вы посмотрите на него и позавидуйте, он до сих пор спит безмятежным сном младенца.

Магазины закрыты. Захожу в первый, работающий круглосуточно. За прилавком сидит уставшая после ночной смены девушка. Она разговаривает со мной нехотя, ватным голосом, как человек, которому не пришлось отдохнуть этой ночью, но я отношусь с пониманием. Улыбаюсь, сверкая недавно установленными брекетами. Одним словом, делясь позитивом. И что вы думаете? Лицо девушки смягчилось, в глазах блеснула живая искра, она улыбнулась мне в ответ, покупка состоялась.

Всё возвращается, всё воздаётся; на улыбку отвечают улыбкой, на тёплое слово – комплиментом. Дарите тепло людям, тогда и вы никогда не замернете душой.

Макеева Полина

Я переживаю грусть

Машины едут без остановки, люди куда-то идут, все сами собой...

Днем в городе жить мне не хочется. Я жду вечера, ночь. В них – настоящая красота города.

Город по ночам безумно красив. Да и ты сама сосредоточена и видишь любую мелочь. Ты даже обращаешь внимание на мельчайшие звуки, которые при свете равнодушно пропускаешь. Гуляя по ночному городу, ты встречаешь одиноких людей, и тебе кажется, что они похожи на тебя внутренним миром. Ты одинока, как и эти прохожие, ты умеешь чувствовать боль, её могут чувствовать и они...

По вечерам, когда ты усталая выходишь на улицу, где темно и холодно, смотришь в небо, а там звезды, и в тот же момент ты забываешь обо всем. Тебе хочется жить еще и еще, чтобы увидеть и завтра эту красоту. Иногда ты можешь наблюдать, как самолеты улетают куда-то. А в нем разные люди: некоторые нашли свое счастье, некоторые потеряли, а может там, в самолете, улетают самые-самые счастливые люди на свете.

А бывает вечера, когда ты вся наполнена огорчением, грустью. Тебе не хватает человека, которого ты любишь, тебе не хватает настоящего друга. В эти моменты тебе кажется, что ты никому не нужна...

Вот в такие моменты ты выходишь из дома в ночной город, в этот загадочный, таинственный мир. Он заставляет тебя радоваться тому, что ты живешь в удивительном городе, который понимает тебя и может разделить с тобой твою грусть.

Шахноза Каршиева,
пресс-клуб центра «Россияне»

